
Вариант 1 

1. Как называются древнейшие устойчивые участки литосферных плит: 

а) складчатые области   б) платформы     в) равнины     г) ложе океана 

2. При движении от экватора к полюсам количество солнечного тепла, получаемого 
территорией: 

а)уменьшается б) не изменяется в) увеличивается г) зависит от полюса Земли 

3. Постоянные ветры на Земле возникают: 

а) из-за поясов с разным атмосферным давлением 

б) из-за разница в температуры в верхних слоях атмосферы 

в) из-за охлажденного воздуха 

г) из-за движения Земли 

4. В течение всего года здесь господствуют одни и те же воздушные массы, четко проявляются 
все 4 времени года: 

а) субарктический пояс          б) умеренный пояс 

в) субтропический пояс          г) экваториальный пояс 

5.  Основные климатические пояса 

а) тропический и умеренный           б) арктический и субарктический 

в) субтропический и субарктический    г) тропический и субэкваториальный 

6. Пассаты - это ветры: 

а) западных широт                                       б) высоких широт 

в) ветры, дующие в сторону экватора           г) ветры, дующие с суши на море 

7. Круглый год здесь жарко и влажно, т.к. господствуют одни и те же воздушные массы: 

а) экваториальный пояс                    б) субэкваториальный пояс 

в) тропический пояс                         г) умеренный пояс 

8. Широтная зональность – это  а) смена природных зон и компонентов природы с севера на 
юг б) большой природный комплекс, обладающий общностью всех компонентов   в) смена 
природных зон в горах от подножья к вершине г) деградация земли, которая характеризуется 
сокращением растительности 

9.Почва – это………………..Кто открыл закон почвенной зональности? 

10.Установите последовательность: 

Климатических поясов, начиная с арктического пояса: 

1. Умеренный пояс 

2. Тропический пояс 

3. Субэкваториальный пояс 

4. Арктический пояс 

5. Субтропический пояс 

6. Субарктический пояс 

7. Экваториальный пояс 

11.Сколько осадков выпадает на экваторе? \МНОГО ИЛИ МАЛО\  Объяснить почему. 



Вариант 2 

1. Какой слой материковой земной коры отличает ее от океанической: 

а) гранитный слой б) базальтовый слой в) осадочный слой г) отличий нет. 

2. Где располагаются равнины: а) в складчатых областях б) на платформах в) на 

срединно-океанических хребтах г) на поднятиях. 

3. Горные породы, образовавшиеся при остывании излившейся на поверхность магмы, 

называются: 

а) метаморфические б) осадочные в) магматические г) химические 

4. Какая схема нагрева воздуха является верной: 

а) Солнце – нагрев воздуха – нагрев земной поверхности; 

б) Солнце – нагрев земной поверхности – нагрев воздуха. 

5. В каком поясе освещенности бывает полярная ночь? 

а) южном умеренном б) тропическом в) северном умеренном; г) южном полярном. 

6. Установите соответствие между широтами и поясами пониженного или повышенного 

атмосферного давления а) область экватора и умеренных широт 1. пояса повышенного 

давления б)область полюсов и тропиков 2. Пояса пониженного давления 

7. Ветры, меняющие свое направление два раза в день: а) пассаты б) муссоны в) западные 

ветры г) бриз 

8. Самое глубокое и чистое озеро мира: а) Байкал б) Мертвое море в) Виктория г) Верхнее 

9. Природная зона – тип почв: 

1) Тайга                                   а) красно-бурые почвы 

2) Степи                                   б) черноземы 

3) Саванны                               в) подзолистые почвы 

4) Широколиственные леса       г) серые лесные почвы 

 

10. Переходные климатические пояса 

а) субтропический и умеренный           б) арктический и субарктический 

в) субтропический и субарктический    г) тропический и субэкваториальный 

 11. Почему флора и фауна отличается на разных материках? 

 


